

Stanovisko SLŠ ČR k OOP

Navrhované OOP případný nedostatek sadebního materiálu neřeší

Na konci letošního srpna Ministerstvem zemědělství vydané opatření obecné povahy (dále jen OOP), které ruší pravidla přenosu sadebního materiálu v tzv. „červených zónách“, má některým vlastníkům lesa trpícím kůrovcovou kalamitou zlepšit dostupnost sadebního materiálu lesních dřevin. Toto zrušení pravidel přenosu sadebního materiálu vnímá Sdružení lesních školkařů jako velice nešťastné. Navržené OOP přinese z praktického hlediska do zalesňovacích prací obrovský zmatek. Část vlastníků bude muset nadále dodržovat všechna pravidla přenosu dle vyhlášky č. 139/2004 Sb., kterou se, mimo jiné, stanoví podrobnosti o přenosu semen a sazenic lesních dřevin, část bude moci sázet „kdekoli cokoli“, bez ohledu na dosavadní pravidla přenosů sadebního materiálu. Vlastníci lesů jsou aktuálně ve velmi tíživé finanční situaci a při diferenciaci posuzování původu sazenic, kterou OOP způsobí, hrozí, že při chybně zvoleném původu sadebního materiálu neobdrží vlastník lesa dotaci na zalesnění. Z výše uvedených důvodů SLŠ ČR apeluje na všechny vlastníky a správce lesních majetků, aby dodržovali stávající pravidla přenosu RMLD a jen v omezené míře, při akutním nedostatku požadovaného původu dřeviny, případně využili možností, které OOP nabízí.

Lesní školkaři v České republice mají v tuto chvíli k dispozici dostatek sadebního materiálu širokého spektra lesnický využívaných dřevin pro aktuální potřeby vlastníků lesa. Loňskou úrodu osiv školkaři využili k rozpěstování sadebního materiálu ve výrazně vyšším množství, než je normální roční potřeba a k zajištění zásob osiva na další roky.

Sdružení lesních školkařů ČR, z.s. vnímá potřebu rychlé obnovy lesa v kalamitou postižených oblastech velmi silně. Větší problém, než obavu z nedostatku sadebního materiálu lesních dřevin vidí v obecném nedostatku pracovních sil a finančních prostředků pro zajištění obnovy lesa a nízké aktivity ze strany vlastníků lesa při zajištění potřebného množství semenné suroviny pro školkařskou produkci.